

聚焦「项目品牌民生」高质量推进乡村振兴

——访大营镇镇长杨普召

备受全县人民关注的县“两会”胜利召开。会上,王代强所作的政府工作报告,对我县2019年的工作进行了全面总结,明确了2020年的工作重点。为贯彻全县“两会”精神,加快“四强县”建设步伐,按照县委、县政府要求,县融媒体中心在各平台开办了“贯彻‘两会’精神 加快‘四强县’建设”专栏,对各乡镇、相关单位负责同志进行专访,今天本报刊登第五期——《聚焦“项目 品牌 民生” 高质量推进乡村振兴——访大营镇镇长 杨普召》。

大营镇镇长杨普召说,全县“两会”结束后,大营镇立即组织全镇党员干部认真学习“两会”精神,结合实际,统筹抓好经济社会发展各项工作。下半年,大营镇将继续贯彻好县委、县政府决策部署,以“四强县”建设为统领,加大“六稳”“六保”工作力度,以敢打必胜的决心、攻城拔寨的拼劲,坚决打好“三大攻坚战”,维护经济发展和社会大局稳定。重点做好以下几个方面工作:

一是围绕建设“四强县”,持续发力抓项目。工业方面,继续推进传统企业“三大改造”;物流方面,加快推进韩庄矿务局铁路专线贯通项目,全力打造县域西部物流中转站;文旅方面,加快推进汝瓷创意产业园、陶瓷产业园建设进度,充分利用汝瓷文化名片和宝丰汽车主题公园的影响力,做大做强文旅产业;乡村方面,加快打造以清凉寺、白石坡等传统村落为重点的美丽乡村示范带。

二是加快“一乡一业”发展,完善“一村一品”布局。以清凉寺汝官窑遗址的知名度为依托,打造完整的汝瓷产业链条,坚定不移的发展汝窑文化产业。通过“合作社+基地+农户”的方式,重点培育蛮子营花椒、四村苗圃、大沈河桑蚕、胡茄庄粉条、苏家洼花生等“一村一品”。紧盯电商经济,全力打造艾草制品和汝瓷产品等网红产业。

三是聚焦全面建成小康社会,聚力打赢脱贫攻坚战。聚焦“剩余129户258人脱贫”的目标任务,集中人力、物力、财力进行重点攻坚,确保剩余贫困人口高质量脱贫。谋划产业项目,立足本地优势,发展花椒种植等特色产业,实施易地搬迁稳定脱贫千头线项目,壮大龙头企业,确保脱贫成效经得起检验。

四是聚焦乡村振兴,实施民生保障提升工程。深入开展“拆违拆迁”专项行动,集中整治重点违建行为。加强城镇管理力度,加大对交通、经营秩序和户外广告的整治力度,巩固拓展城镇综合整治效果。加快推进大营镇西农贸市场、镇文化服务中心、“双城古镇”项目建设进度,解决镇域文物保护区、采煤沉陷区群众住房安置问题。积极打造设施齐全、生态宜居的园林城镇,不断提升群众的幸福感和满意度。

“下一步,我们将坚决贯彻县委、县政府决策部署,时刻保持学习的‘饥饿感’、本领的‘恐慌感’、竞争的‘危机感’,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,为建设‘四强县’、迈入全国‘一百强’贡献大营力量。”杨普召说。 (陈广灿)

贯彻“两会”精神 加快“四强县”建设

(上接第一版)在张八桥镇张八桥村,入村宣讲的该局党员郑向飞正为村干部们答疑解惑。

“部分群众不理解、有不满情绪,说‘又要拆房子了’。现在业务能手亲自入村讲解,把误会解开了,工作更好推进了。”张八桥村党支部书记李耀民说。

今年以来,县自然资源局执行“党员下沉到村”制度,抽调优秀党员和业务能手组成政策宣讲队进村入户,做到收集信息不失真、传达政策不变味、落实工作不走形,打通了政策执行的最后“一公里”,在提升基层业务执行能力的同时,实现了服务群众“零距离”。目前,已入村宣讲自然资源局相关政策法规20余次。

人口普查有你有我有他 准确登记利国利民利家

我县召开2020年三代粘虫应急防控现场会

为进一步加强病虫防治工作,降低虫害损失,确保秋粮丰收,8月10日上午,县农业农村局在闹店镇刘集村,组织召开三代粘虫应急防控现场会。

会议通报了当前我县病虫害发生情况,介绍了我县应对病虫害工作进展情况。

会议要求,各乡镇要充分认识三代粘虫等虫害的严重性和防治工作的紧迫性,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,迅速开展防治工作;要加

强监测排查力度,准确掌握虫情动态和重点防治区域,提高农药利用率和病虫害防治效果;要统筹安排农药使用和飞防作业面积,把握病虫防控主动权,减轻虫害造成的损失,确保秋季农业生产安全。

据了解,目前,已完成防治工作的玉米播种面积累计99981亩,占全县玉米播种面积的31.7%。

(陈亚诗)



8月11日-13日,第三届中国森林食品交易博览会暨第四届上海全国优质农产品交易会在上海开幕。我县欣荣种植专业合作社参展的“宝丰梨”,得到了广大客商的认可。图为上海农产品批发中心客商在品尝了“宝丰梨”后,当场订购300吨,价值达240万元。

王双正 摄影报道

信访局 —

开展业务培训 提升工作水平

为进一步提高全县信访干部基础业务水平,8月6日,县信访局组织全县各乡(镇)、县直重点单位的信访干部开展信访业务培训。

培训会上,县法院立案庭负责人从编纂《民法典》的重大意义、编纂《民法典》的总体要求和基本原则等方面,结合信访工作实际进行了深入浅出的讲解;县人民群众来访接待中心负责人结合当前信访业务工作实际,从信访事项的登记、

录入、办理、流转等重点环节以及工作中容易出现的错误、问题解决、信访事项考核三项指标等方面,通过实操的形式进行详细讲解,提升了信访干部业务能力。

通过培训,进一步提高了全县信访干部的法制意识和信访业务的办理水平,为全县社会大局的稳定和谐提供有力保障。

(韩赢)

城关镇 —

“股权证”到手 群众笑开颜

“今天,我非常高兴地领到了全县第一份股权证,让我从居民变成了股民,能够享受到集体经济带来的好处,我们的生活越来越有奔头了。”8月11日上午,在城关镇西街社区举行的股权证发放仪式上,股民王文志激动地说道。

城关镇在镇农村集体产权制度改革领导小组和各社区产改小组的共同努力下,经过清产核资、农村集体经济组织成员身份确认、股份合作制改

革、成立农村集体(股份)经济合作社各个环节,现在正在逐个社区打印股权证,目前西街社区正在发放,剩余的9个社区将在8月底前全部发放到位。

股权证是农村集体经济组织成员持有农村集体资产股份的书面凭证,是参加农村集体收益分配的依据。该证书由村集体经济组织盖章签发,实行“一户一证”,集体经济组织成员按照持有的股权证书确定的集体资产股份依法享有相应权利。(柳真真 武亚鑫)

支部建在一线,画好党建同心圆

步入杨庄镇庙王村北坡水泥用灰岩矿,刺柏、女贞、桃树迎风摇曳。过去的“灰矿山”如今摇身一变,成了秀美的“花果山”,使人心旷神怡。这是县自然资源局党建项目化建设的一个缩影。

该局执法检查党支部下设矿山整治党小组,党支部书记为项目直接责任人。截至目前,该项目共投入资金19696.92万元,治理矿山企业面积7058.34亩,植树17.99万棵。矿山治理工作形成了“宝丰模式”,成为全省重点推介的生态治理“三大模式”之一。

该局坚持党建和业务两手抓、两手硬,把基层党组

织建立到业务口线上,把项目建设与基层党建相互融合,建成规划设计中心党支部、储备中心党支部等6个党支部,申报立项19个党建项目,形成了支部建在工作一线、党建引领业务开展的局面,实现了党建和业务“双抓双强”。

“下一步,我们将继续把党建工作与业务工作同部署、同推进、同落实,使党的组织优势有效转化为业务工作优势,实现抓党建促工作,强党建助发展,为建设‘四强县’、迈入全国‘一百强’作出应有贡献。”县自然资源局党组书记、局长王月霞说。

(牛鸿翔 原真真)